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1.	Anfrage des Abg.
	 Raimund Haser CDU

	 Eingang: 16.11.2023

2.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Boris Weirauch SPD

	 Eingang: 10.11.2023

3.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Boris Weirauch SPD

	 Eingang: 13.11.2023

4.	Anfrage der Abg.
	 Katrin Steinhülb-Joos SPD

	 Eingang: 27.11.2023

Verlängerung von Bahnsteigen auf der Bahnstrecke des 
Regionalexpresses Lindau–Memmingen–München (RE 96) 
im Teilabschnitt des Württembergischen Allgäus

a)	�Welche konkreten Maßnahmen hat die Landesregierung er-
griffen, um eine Ausnahmegenehmigung vom Eisenbahn-
Bundesamt zu bekommen, um die Verlängerung von Bahn-
steigen kurzfristig zu realisieren?

b)	�Welche konkreten Maßnahmen und Zeitabläufe hat die Lan-
desregierung mit der DB Station&Service AG für die not-
wendigen Bahnsteigverlängerungen vereinbart?

Auswirkungen des VGH-Urteils 3S 821/21, 3S 846/21 auf 
die Planungen zum Rheindamm in Mannheim

Welche Schlüsse zieht die Landesregierung aus dem Urteil des 
Verwaltungsgerichtshofs vom 15. November 2023 zur Gültig-
keit des Planfeststellungsbeschlusses für den Bau und Betrieb 
des Retentionsraums Bellenkopf/Rappenwört vom 23. Dezem-
ber 2020 (Aktenzeichen 3S 821/21, 3S 846/21) für ihre Planun-
gen zum Rheindamm in Mannheim?

Sondernutzungserlaubnis von E-Scootern

Welche konkreten Schritte hat die Landesregierung mit wel-
chem Ergebnis unternommen, um auf eine rechtliche Klärung 
der Sondernutzungserlaubnis als Möglichkeit zur räumlichen 
Regulierung von E-Scootern hinzuwirken, wie sie in der Stel-
lungnahme zum Antrag Drucksache 17/4302 angekündigt hat?

Integriertes Semesterpraktikum und Schulpraxissemester 
im Lehramtsstudium

a)	�Plant die Landesregierung, zukünftig Studierende im Lehramt, 
welche das integrierte Semesterpraktikum oder das Schul-
praxissemester absolvieren, während dieser Zeit finanziell zu 
unterstützen?

b)	�Falls nein: Warum würden aus ihrer Sicht solche finanziellen 
Anreize nicht zu einer Attraktivitätssteigerung des Lehramts-
studiums beitragen?
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5.	Anfrage der Abg.
	 Gabriele Rolland SPD

	 Eingang: 1.12.2023

6.	Anfrage des Abg.
	 Jonas Hoffmann SPD

	 Eingang: 1.12.2023

7.	Anfrage des Abg.
	 Jonas Hoffmann SPD

	 Eingang: 1.12.2023

8.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

	 Eingang: 5.12.2023

9.	Anfrage des Abg.
	 Hans Dieter Scheerer FDP/DVP 

	 Eingang: 6.12.2023

Fehrenbachallee 52, Freiburg

a)	�Welche Vorstellungen hat die Landesregierung zur Nutzung 
des landeseigenen Grundstücks Fehrenbachallee 52 in 79106 
Freiburg?

b)	�Ist sie daran interessiert, dort Wohnungen zu bauen?

Wohnraumförderung

a)	�Woher stammen die Mittel, die im laufenden Jahr 2023 
die im Haushalt 2023/2024 beschlossenen und bereits seit 
Mai vollständig belegten Mittel der Wohnraumförderung in 
Höhe von 463,41 Millionen € ergänzen, im Einzelnen?

b)	�Plant die Landesregierung, die Vergabe dieser zusätzlichen 
Mittel zu priorisieren und etwa für bereits in Planung oder 
im Bau befindliche Projekte zu vergeben, die zeitnah bezahl-
baren Mietwohnraum schaffen?

Mietpreisbremse

a)	�Was plant die Landesregierung aktuell, um Menschen, die 
in Baden-Württemberg zur Miete wohnen und deren Mieten 
erwiesenermaßen immer weiter steigen, zu entlasten?

b)	�Plant die Landesregierung zeitnah, Kommunen zu stärken und 
Mieter zu schützen und in diesem Zuge den Geltungsbereich 
der Mietpreisbremse zu erweitern, indem sie ein neues Gut-
achten zur Gebietskulisse nach § 201a des Baugesetzbuchs 
erstellt?

Bahnhalte mit ungleichen Bahnsteighöhen im Enzkreis

a)	�Welche Bahnhöfe im Enzkreis besitzen aktuell unterschied-
liche Bahnsteighöhen bzw. werden künftig im Zuge von Mo-
dernisierungs- und Umbaumaßnahmen, wie beispielsweise 
am Bahnhof Enzberg, mit welchen unterschiedlichen Bahn-
steighöhen geplant?

b)	�Inwiefern ist langfristig geplant, die Bahnsteighöhen der 
unter Frage a erfragten Bahnhalte im Enzkreis vollständig 
anzugleichen bzw. flächendeckend an allen Bahnhalten im 
Kreisgebiet auf die für die neuen Doppelstockzüge optimale 
Höhe von 76 cm zu bringen?

Kreisverkehr für die Kreuzung Aspenschopf zwischen Sin-
delfingen-Maichingen und Magstadt

a)	�Wie sieht das weitere Vorgehen der Landesregierung für die 
Kreuzung Aspenschopf zwischen Sindelfingen-Maichingen 
und Magstadt im Bereich der L 1189 und der Alten Stuttgarter 
Straße aus?

b)	�Inwiefern ist sie bereit, Mittel für den Bau eines Kreisverkehrs 
an der Kreuzung Aspenschopf zur Verfügung zu stellen, um 
so Verkehrsunfälle zu vermeiden und die verkehrliche Belas-
tung an der Kreuzung zu reduzieren?
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10. �Anfrage des Abg. 
Nikolai Reith FDP/DVP 
 
Eingang: 7.12.2023

11. �Anfrage des Abg. 
Dr. Michael Preusch CDU 
 
Eingang: 8.12.2023

12. �Anfrage des Abg. 
Dennis Birnstock FDP/DVP 
 
Eingang: 14.12.2023

13. �Anfrage des Abg. 
Dr. Albrecht Schütte CDU 
 
Eingang: 14.12.2023

Aktuelle finanzielle Herausforderungen von Projekten aus 
dem Sozialraum mit Förderanteilen aus dem Bundeshaus-
halt 2024 

a)	�Ist der Landesregierung bekannt, vor welchen großen finan-
ziellen Herausforderungen Projekte aus dem Sozialraum 
stehen, die durch die bestehende Haushaltsperre des Bundes 
eine Unterbrechung des Mittelflusses ab Januar 2024 be-
fürchten müssen?

b)	�Falls sie eine Möglichkeit der Zwischenfinanzierung solcher 
Projekte sieht: Plant sie, die Fachstellen und Träger zu unter-
stützen?

Ortsumfahrung Eppingen-Richen

a)	�Welche konkreten Planungen bezüglich der Realisierung einer 
Umfahrung des Stadtteils Eppingen-Richen bestehen derzeit, 
nachdem Herr Minister Hermann mir im Juli 2021 bezüglich 
des Maßnahmenplans zum Generalverkehrswegeplan geant-
wortet hatte, dass diese Umfahrung – wie die meisten erneut 
geprüften Neubaumaßnahmen – nicht in den Maßnahmenplan 
aufgenommen werde?

b)	�Bestehen Chancen, noch in dieser Legislaturperiode – auch 
vor dem Hintergrund der deutlichen Erhöhung der Mittel für 
den Aus- und Neubau von Landesstraßen im Doppelhaushalt 
2023/2024 – zu einer Neubewertung der Situation in Eppin-
gen-Richen zu kommen bzw. ein Planungsverfahren für eine 
Ortsumfahrung von Eppingen-Richen zu initiieren? 

Sanierung der Geh- und Radwege an der Landesstraße 
L 1250 zwischen Oberboihingen und Neuffen

a)	�Wie ist der aktuelle Planungsstand der Sanierung der Geh- und 
Radwege entlang der Landesstraße L  1250 zwischen Ober-
boihingen und Neuffen unter Darstellung der geforderten und 
tatsächlich möglichen und geplanten Qualitätsstandards?

b)	�Wie sind die ausbleibenden Antworten des Regierungs- 
präsidiums Stuttgart auf Nachfragen der Stadt Nürtingen 
und des Kreiskoordinators für den Radverkehr zu erklären?

Probleme mit dem Bahnstellwerk bei Neckargemünd

a)	�Welche Maßnahmen hat die Deutsche Bahn ergriffen bzw. er-
greift sie, um das Problem des Stellwerks in Neckargemünd 
mit Zugausfällen bei der S 5/S 51 in den Griff zu bekommen?

b)	�Wo besteht aus Sicht der Landesregierung der größte Hand-
lungsbedarf, um die Probleme aufgrund mangelnden Personals 
dauerhaft in den Griff zu bekommen?
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14. �Anfrage des Abg. 
Dr. Erik Schweickert FDP/DVP 
 
Eingang: 18.12.2023

Bürokratieauf- oder -abbau? Das Agieren der Landesre-
gierung bei der „Kuchensteuer“ in Baden-Württemberg

a)	�Wie waren die zeitlichen Abläufe bei der Frage nach der 
Umsatzsteuerpflicht an den Schulen in Baden-Württemberg, 
beginnend seit der Bekanntgabe der neuen europarechtlichen 
Regelungen über deren Umsetzung in Bund und Land bis hin 
zur Bekanntgabe der konkreten Regelungen an den Schulen, 
jeweils inklusive der Nennung von Informationsströmen der 
politischen Ebenen (EU, Bund, Land) sowie innerhalb der 
beteiligten Ministerien des Landes?

b)	�Aus welchen Gründen wurde, nachdem die europarechtliche 
Neuregelung seit Langem bekannt ist, erst Mitte November 
2023 eine mehrseitige Handreichung an die Schulen des Lan-
des weitergegeben, die schließlich kurzfristig doch wieder für 
obsolet erklärt wurde?


